
УКРАЇНА
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА РАДА

РІШЕННЯ

Про затвердження регіональної програми розвитку системи реабілітації та 
трудової зайнятості осіб з обмеженими фізичними  можливостями, 

психічними захворюваннями та розумовою відсталістю 
на період до 2011 року

Відповідно до пункту 16 частини 1 статті 43 Закону України „Про місцеве 
самоврядування  в  Україні”,  на  виконання  постанови  Кабінету  Міністрів 
України  від  12  травня  2007  року  №  716  „Про  затвердження  Державної 
програми  розвитку  системи  реабілітації  та  трудової  зайнятості  осіб   з 
обмеженими   фізичними   можливостями,  психічними  захворюваннями  та 
розумовою відсталістю на період до 2011 року”, з метою посилення соціального 
захисту осіб з обмеженими фізичними можливостями обласна рада

 ВИРІШИЛА:

1.  Затвердити  регіональну  програму  розвитку  системи  реабілітації  та 
трудової зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними 
захворюваннями  та  розумовою  відсталістю  на  період  до  2011  року  (далі  – 
Програма), що додається.

2. Одеській обласній державній адміністрації при формуванні проектів 
обласного бюджету щорічно до 2011 року передбачати кошти на фінансування 
видатків та виконання заходів, передбачених Програмою.

3. Рекомендувати  районним  державним  адміністраціям,  виконавчим 
комітетам  міських  рад  міст  обласного  значення  розробити  і  подати  на 
затвердження  відповідним  радам  протягом  року  місцеві  соціальні  програми 
розвитку  системи  реабілітації  та  трудової  зайнятості  осіб  з  обмеженими 
фізичними  можливостями,  психічними  захворюваннями  та  розумовою 
відсталістю  на  період  до  2011  року  та  передбачити  видатки  на  реалізацію 
заходів, визначених відповідними програмами.

 4. Контроль  за  виконанням  даного  рішення  покласти  на  постійну 
комісію обласної ради з питань соціальної політики.

Голова обласної ради                                                                              М.Л.Скорик

29 лютого 2008 року
№ 464-V
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                 Додаток
        до рішення обласної ради

від 29 лютого  2008 року
                 № 464-V

Регіональна програма розвитку системи реабілітації 
та трудової  зайнятості осіб з обмеженими фізичними

 можливостями, психічними захворюваннями
 та розумовою відсталістю на період до 2011 року

Зміст програми

1. Проблеми та обґрунтування необхідності їх розв’язання програмним 
методом

2. Мета Програми
3. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел 

фінансування
4. Строки виконання Програми
5. Перелік завдань і заходів Програми та результативні показники
6. Напрями діяльності та заходи Програми 
7. Координація та контроль за ходом виконання Програми

1. Проблеми та обґрунтування необхідності їх розв’язання програмним 
методом

У даний час в Одеській області проживає 124,3 тис. осіб з обмеженими 
фізичними можливостями. 

Завдання  органів  влади  на  місцях  полягає  у  проведенні  ефективних 
заходів  з  метою  запобігання  інвалідності,  відновлення  працездатності  і 
реалізації рівності й повної участі інвалідів у соціальному житті і розвитку. Ці 
завдання  повинні  прийматися  однаковим  способом  і  мати  рівну 
першочерговість. 

З цією метою в області здійснюється реалізація ряду програм та заходів 
соціального  захисту  інвалідів.  Серед  них  такі,  як  забезпечення  протезно-
ортопедичними  виробами  та  спеціальним  автотранспортом,  санаторно-
курортне  оздоровлення,  виплата  грошових  компенсацій  на  бензин,  ремонт, 
технічне  обслуговування  автомобілів  та  на  транспортне  обслуговування 
інвалідів,  безкоштовне  та  пільгове  встановлення  інвалідам  1  та  2  групи 
телефонів,  надання матеріальної  допомоги,  соціальна,  трудова та професійна 
реабілітація інвалідів тощо.

З  метою  запобігання  та  профілактики  інвалідності  в  області  працює 
16 реабілітаційних установ різного відомчого підпорядкування та різних форм 
власності,  які  розраховані  на  денне  та  постійне  перебування  інвалідів  та 
дітей-інвалідів.
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Для попередження інвалідизації та раннього надання необхідної медичної 
та  соціальної  допомоги  на  базі  Одеської  обласної  дитячої  клінічної  лікарні 
функціонує  центр  ранньої  медико-соціальної  реабілітації  дітей  з  ураженням 
нервової  системи  та  дітей-інвалідів.  Далі  діти-інваліди  можуть  пройти 
реабілітацію  у  відділеннях  ранньої  соціальної  реабілітації,  які  діють  при 
Одеському  та  Білгород-Дністровському  дитячих  будинках-інтернатах,  при 
територіальному центрі  соціального обслуговування пенсіонерів та одиноких 
непрацездатних  громадян  Савранської  райдержадміністрації,  в  Одеському 
базовому центрі ранньої соціальної реабілітації дітей-інвалідів.

В  системі  охорони  здоров’я  існує  8  центрів  медичної  реабілітації  для 
відновлювального лікування хворих з серцево-судинною патологією, травмами, 
із  кістково-суглобними  формами  туберкульозу,  із  захворюваннями  очей, 
хворих, які перенесли оперативне втручання на шлунково-кишковому тракті. 

В системі освіти функціонує 21 інтернатний заклад, де виховуються та 
навчаються  2830  дітей  з  вадами  розумового  або  фізичного  розвитку.  У 
зазначених  закладах  здійснюються  заходи  щодо  соціалізації  та  адаптації   у 
суспільство дітей-інвалідів.

Центри  соціально-психологічної  реабілітації  для  дітей  та  молоді  з 
функціональними  обмеженнями  як  соціальні  заклади  працюють  в 
Болградському  і  Ренійському  районах,  як  спеціалізовані  формування 
функціонують  в  Ізмаїльському  і  Котовському   міських  центрах  соціальних 
служб  для  сім’ї,  дітей  та  молоді,  Овідіопольському  районному  центрі 
соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді. Зазначені центри надають послуги 
щодо  психологічної  та  соціальної  реабілітації  дітям  та  молоді  з 
функціональними обмеженнями, батькам, що їх виховують.  

Значну  роботу  щодо  соціальної  реабілітації  здійснюють  громадські 
організації  інвалідів  та  батьків  дітей-інвалідів,  які  є  засновниками  центрів 
реабілітації. Одеський обласний благодійний фонд реабілітації дітей-інвалідів 
„Майбутнє”,   Центр  реабілітації  і  соціальної  адаптації  дітей-інвалідів  та 
молодих  інвалідів  „Білий  ангел”,  Творчий  центр  індивідуального  розвитку, 
інститут  реабілітації  осіб  з  вадами  психофізичного  розвитку  ім.  Януша 
Корчака,  благодійний  фонд  реабілітації  інвалідів  по  зору  „Фріз”,  Центр 
адаптації, реабілітації,  професійної орієнтації та працевлаштування інвалідної 
молоді  „Молодий  інвалід”  надають  послуги  соціальної,  медико-педагогічної, 
психологічної та інших видів реабілітації  для дітей та молоді  з обмеженими 
фізичними можливостями. Громадська організація ”Одеса-Баскет” займається 
фізкультурно-спортивною реабілітацією.

У  2007  році  було  започатковано  фінансову  підтримку  діяльності 
громадських  організацій  інвалідів  за  рахунок  обласних  коштів,  на  що  було 
витрачено 167,2 тис. грн. 

В області  здійснюються постійні  заходи щодо професійної  та трудової 
реабілітації  інвалідів.  Так,  відповідно до Порядку  взаємодії  органів  праці  та 
соціального  захисту  населення,  центрів  зайнятості,  відділень  Фонду 
соціального захисту інвалідів і навчальних закладів системи Міністерства праці 
та  соціальної  політики  України  щодо  працевлаштування  інвалідів, 
затвердженого  наказом  Мінпраці  України  від  03.05.2007 р.  № 201,  між 
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зацікавленими структурами проводиться обмін інформацією про інвалідів, які 
спроможні та бажають працювати, про утворені робочі місця для них тощо. 

Протягом січня-жовтня 2007 року на обліку в місцевих органах центру 
зайнятості  перебували  більше  400  осіб  з  обмеженими  фізичними 
можливостями, з яких близько 100 були працевлаштовані.

За рахунок коштів Фонду соціального захисту інвалідів передбачається 
утворити протягом 2007-2011 років 422 нові робочі місця для інвалідів, у тому 
числі 115 - у 2007 році.

Активізовано  роботу  щодо  професійної  підготовки  інвалідів  за 
направленнями служби зайнятості. В цілому у поточному році 20 інвалідів мали 
змогу пройти професійну підготовку або перепідготовку за 11 професіями та 
спеціальностями.

Продовжує  роботу  обласний  центр  медичної,  соціально-трудової  та 
професійної  реабілітації  дітей-інвалідів  („Хаджибей”),  який  перебуває  в 
обласній  комунальній  власності  та  підпорядкований  Головному  управлінню 
праці та соціальної політики обласної державної адміністрації. 

З  початку роботи центру отримали професійну реабілітацію 456 дітей-
інвалідів за 6 робітничими спеціальностями. У 2007-2008 навчальному році в 
реабілітаційному  закладі  навчається  81  дитина-інвалід,  у  тому  числі  15  -  з 
інших областей України. 

Також  інваліди  області  можуть  отримати  спеціальність  у 
Всеукраїнському  центрі  професійної  реабілітації  інвалідів  (с. Лютіж, 
Вишгородський район, Київська область). 

Разом  з  тим,  виконання  зазначених  заходів  не  дозволяє  говорити  про 
цілісну  систему  з  працевлаштування  інвалідів  в  області.  Громадяни  з 
обмеженими  фізичними  можливостями  не  завжди  бажають  та  мають  змогу 
працевлаштуватися.  Це  зумовлено  низкою  чинників,  серед  яких  доцільно 
відзначити обмеженість, а подекуди й відсутність на ринку праці пропозицій 
для  працевлаштування  інвалідів  серед  високотехнологічних  та 
високооплачуваних  професій,  небажання  роботодавців  підвищувати  рівень 
оплати праці для осіб з обмеженими фізичними можливостями і стимулювати 
ефективність їх роботи. 

Органам влади на місцевому рівні необхідно ефективніше співпрацювати 
з роботодавцями.

Значна  увага  приділяється  виконанню  планомірних  заходів  щодо 
забезпечення доступу осіб з обмеженими фізичними можливостями до об’єктів 
соціального та культурного призначення. 

Здійснено перевірку 5238 об’єктів щодо забезпечення пандусами, у тому 
числі: 598 адміністративних будинків органів влади, 1799 закладів освіти, 975 
закладів охорони здоров’я, 163 заклади органів Пенсійного фонду України та 
соціального захисту, 1703 заклади культури 

На  жаль,  окремі  показники  викликають  занепокоєння.  Так,  по  області 
обладнано пандусами лише 36,6 % адміністративних будівель, 24,96 % закладів 
освіти, 75,0 % закладів охорони здоров’я, 91,4 % закладів соціального захисту 
та органів Пенсійного фонду України, 19,8 % закладів культури.
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Необхідно активізувати роботу на місцевому рівні з виконання заходів 
щодо обладнання пандусами адміністративних будівель та закладів соціально-
культурної сфери.

Органами  соціального  захисту  населення  створюється  Централізований 
банк  даних  з  проблем  інвалідності.  На  даний  час  триває  перший  етап 
впровадження Банку даних. Зазначений банк буде містити дані про  характер і 
причини інвалідності, освітній і професійний рівень інвалідів, дітей-інвалідів, 
склад  сім’ї,  рівень  доходів,  потребу  і  забезпечення  технічними  та  іншими 
засобами реабілітації, протезно-ортопедичними виробами, виробами медичного 
призначення, послугами реабілітації, спеціальним автотранспортом, санаторно-
курортним лікуванням тощо.

Впровадження  зазначеного  банку  даних  з  проблем  інвалідності  дасть 
змогу  органам  виконавчої  влади  здійснювати  соціальний  моніторинг, 
планувати і прогнозувати потребу інвалідів у соціальних послугах, розробляти і 
здійснювати місцеві програми щодо соціального захисту інвалідів.

Результати  аналізу  ефективності  роботи  показали,  що  на  сьогодні  в 
області сформовано основи сучасної реабілітаційної системи. Однак це ще не 
дає  змоги  повною  мірою  розв'язувати  проблеми  реабілітації  та  інтеграції  в 
суспільство  осіб  з  обмеженими  фізичними  можливостями,  психічними 
захворюваннями та розумовою відсталістю.

Заважають отримати суттєвий результат від здійснення реабілітаційних 
заходів численні фактори, серед яких найбільш значущими є недостатній рівень 
медичної  допомоги,  неможливість  придбання  більшістю  громадян  ліків  і 
медичних  послуг,  забруднення  навколишнього  середовища,  збільшення 
кількості вроджених вад та хронічних захворювань, техногенні катастрофи та 
дорожньо-транспортні пригоди. 

Крім  цього,  більшість  дітей-інвалідів  не  відвідує  дошкільні  навчальні 
заклади.  Значна  частка  інвалідів  не  навчається  у  професійно-технічних  та 
вищих навчальних закладах. Лише десята частина інвалідів працездатного віку 
займається трудовою діяльністю. 

Потребує  вдосконалення  система  забезпечення  виробами  медичного 
призначення,  технічними  та  іншими  засобами  реабілітації.  Має  місце 
дублювання  функцій  реабілітаційними  установами,  якість  послуг,  що  ними 
надаються, - низька. Об'єкти соціальної інфраструктури в переважній більшості 
не пристосовані для інвалідів. Транспортні засоби загального користування не 
відповідають вимогам доступності  для користування їх послугами особами з 
обмеженими фізичними можливостями.

Саме  тому  подальший  розвиток  обласної  системи  реабілітації  та 
професійної зайнятості  осіб з обмеженими можливостями слід розглядати як 
одне  з  першочергових  завдань  як  місцевих  органів  виконавчої  влади,  так  і 
органів місцевого самоврядування усіх рівнів.
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2. Мета Програми

Мета Програми полягає у створенні  умов для реабілітації  та інтеграції 
осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та 
розумовою відсталістю в суспільство. 

3. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та 
джерел фінансування

Виконання  Програми  забезпечується  місцевими  органами  виконавчої 
влади  за  рахунок  коштів,  передбачених  в  обласному  бюджеті  на  зазначену 
мету, а також інших джерел.

Здійснення  визначених  Програмою  заходів  сприятиме  подальшому 
формуванню комплексної системи реабілітації та інтеграції інвалідів, що дасть 
змогу досягти відчутного соціального ефекту – повернення через п'ять років до 
професійної та громадської діяльності близько 5 тис. інвалідів, 100-відсоткове 
забезпечення  виробами  медичного  призначення,  технічними  та  іншими 
засобами реабілітації та надання комплексу реабілітаційних послуг відповідно 
до  потреб  інвалідів  і  дітей-інвалідів  шляхом  створення  протягом  2008-2011 
років нових реабілітаційних установ.

Фінансування обласних заходів Програми здійснюється в межах коштів, 
затверджених обласним бюджетом на відповідний рік.

4. Строки виконання Програми

Виконання  Програми  передбачається  здійснити  протягом  2008-2011 
років.

5. Перелік завдань і заходів Програми та результативні показники

Основними завданнями Програми є:
-   удосконалення системи надання реабілітаційних послуг;
-  поліпшення  якості  і  розширення  номенклатури  технічних  та  інших 

засобів реабілітації, виробів медичного призначення і реабілітаційних послуг, 
розроблення та впровадження сучасних технологій виготовлення таких засобів 
і виробів та надання послуг; 

-  створення  умов  для  доступу  осіб  з  обмеженими  фізичними 
можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю до всіх 
видів освітніх послуг; 

- підвищення рівня зайнятості зазначених осіб;
-  створення  умов  для  безперешкодного  доступу  до  об'єктів  соціальної 

інфраструктури  і  транспортних  засобів  осіб  з  обмеженими  фізичними 
можливостями; 

- створення централізованої бази даних з проблем інвалідності;
 - співробітництво органів виконавчої влади з громадськими організаціями 

інвалідів.
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Ресурсне забезпечення регіональної цільової програми:

Обсяг коштів, які пропонується 
залучити на виконання програми 

Строки виконання програми (тис. Усього 
витрат на 
виконання 
програми

2008 рік 2009 рік 2010 рік 2011 рік

Обсяг ресурсів, усього,
у тому числі

750,0 1404,0 1184,0 1514,0 4852,0

обласний бюджет 750,0 1404,0 1184,0 1514,0 4852,0

Показники:
-  перевірка  10  інтернатних  установ  дозволить  виявити  можливі 

порушення  та  підвищити  якість  наданих  інтернатними  установами  послуг 
інвалідам та дітям-інвалідам;

-  надання щорічно послуг з правової та соціальної підтримки не менше 
ніж 200 інвалідам;

- створення 5 міжрайонних центрів обслуговування і ремонту технічних 
та інших засобів реабілітації;

-   створення однієї установи постійного та тимчасового перебування 20 
інвалідів з розумовою відсталістю;

-   сприяння консолідації та порозумінню в  суспільстві через виховний 
процес в усіх 1,7 тис. навчальних закладах області;

- створення не менше 1 спеціалізованого навчального місця  для інвалідів 
в усіх навчальних закладах;

- проведення не менше 1 благодійного виступу аматорських колективів 
для інвалідів та дітей-інвалідів;

-  відвідування музеїв та виставок на пільгових умовах не менше 1000 
інвалідів;

-  залучення до систематичних занять реабілітаційними видами спорту не 
менше 100 інвалідів;

-  залучення до систематичних занять реабілітаційними видами спорту не 
менше 100 інвалідів;

-   залучення не менше 150 інвалідів до туристичного виду відпочинку;
- надання допомоги у працевлаштуванні не менше 100 інвалідам шляхом 

підвищення їх кваліфікації;
-  надання  допомоги  у  працевлаштуванні  не  менше  50  інвалідам, 

випускникам  центрів  професійної  реабілітації   через  проведення  ярмарку 
вакансій тощо;

-  працевлаштування 307 інвалідів на створених нових робочих місцях.
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6. Напрями діяльності та заходи Програми. 

№ п/
п

Найменування заходу
Строки 
виконан

ня

Відповідальні 
виконавці заходу 

програми

Джерела 
фінансування 

Орієнтовний обсяг 
фінансування з обласного 

бюджету по роках, тис. грн

Очікуваний результат

2008 
рік

2009 
рік

2010 
рік

2011 
рік

1. Удосконалення системи надання реабілітаційних послуг

1.1. Поліпшити інформаційно-
методичне забезпечення 
державних і комунальних 
реабілітаційних та 
інтернатних установ, 
територіальних центрів 
соціального обслуговування 
пенсіонерів та одиноких 
непрацездатних громадян. 
Визначити та затвердити в 
межах своїх повноважень 
перелік обладнання та 
літератури, що повинні бути у 
наявності в таких установах, 
залежно від виду реабілітації, 
яка проводиться.

Постійно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
Одеське обласне 
відділення Фонду 
соціального захисту 
інвалідів, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Створення 
інформаційно-
методичної бази для 
ефективного 
функціонування 
реабілітаційних закладів 
та інтернатних установ 
області
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1.2. Забезпечити перевірку стану 
надання комплексу послуг 
відповідно до індивідуальної 
програми реабілітації 
інвалідам і дітям-інвалідам, 
які проживають в інтернатних 
установах, що належать до 
сфери управління 
Міністерства праці та 
соціальної політики України.

Щорічно
до 15 

грудня

Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації

х х х х Перевірка 10 
інтернатних установ 
дозволить виявити 
можливі порушення та 
підвищити якість 
наданих інтернатними 
установами послуг 
інвалідам та дітям-
інвалідам.

1.3. Організувати групи правової 
та соціальної допомоги та 
правового лекторію інвалідам

2008-
2011 
роки

Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації,  районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

Обласний 
бюджет

х 5,0 5,0 5,0 Надання щорічно послуг 
з правової та соціальної 
підтримки не менше ніж 
200 інвалідам

2.
Поліпшення якості і розширення номенклатури реабілітаційних послуг, розроблення та впровадження 

сучасних технологій виготовлення (надання) таких засобів реабілітації, виробів та послуг

2.1. Розширити мережу центрів 
обслуговування і ремонту 
технічних та інших засобів 
реабілітації для інвалідів і 
дітей-інвалідів.

2008-
2011 
роки

Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

Обласний 
бюджет

20.0 20.0 20.0 20.0 Створення 5 
міжрайонних центрів 
обслуговування і 
ремонту технічних та 
інших засобів 
реабілітації 

2.2. Створити установу постійного 
та тимчасового перебування 
інвалідів з розумовою 
відсталістю 

2009 рік Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

х 500.0 250.0 300.0 Створення 1 установи 
постійного та 
тимчасового 
перебування 20 
інвалідів з розумовою 
відсталістю 
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3.
Створення умов для доступу осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями 

та розумовою відсталістю до всіх видів освітніх та просвітницьких послуг

3.1. Проводити у навчальних 
закладах заняття з питань 
захисту прав осіб з 
обмеженими фізичними 
можливостями, психічними 
захворюваннями та 
розумовою відсталістю, 
толерантного ставлення до 
них.

Постійно Управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Сприяння консолідації 
та порозумінню в  
суспільстві через 
виховний процес в усіх 
1,7 тис. навчальних 
закладах області

3.2. Удосконалити механізм 
фінансового стимулювання 
працівників навчальних 
закладів, у яких функціонують 
групи (класи) для дітей з 
обмеженими фізичними 
можливостями (зокрема з 
вадами зору та слуху), 
психічними захворюваннями 
та розумовою відсталістю, у 
тому числі передбачити в 
колективних договорах 
надання їм матеріальної 
допомоги.

Почи-
наючи з 

2008 року

Управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації,
Одеське головне 
фінансове управління 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Запровадження дієвого 
механізму фінансового 
стимулювання та 
підтримки працівників 
навчальних закладів, що 
працюють з інвалідами. 
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3.3. Визначити потреби населення 
та забезпечувати реалізацію 
права на освіту дітей з 
обмеженими фізичними 
можливостями (в тому числі з 
вадами зору та слуху), 
психічними захворюваннями 
та розумовою відсталістю у 
дошкільних і загальноосвітніх 
закладах.

Почи-
наючи з 

2008 року

Управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Створення належного 
безперешкодного 
доступу дітей-інвалідів 
до освітніх програм та 
закладів області

3.4. Провести інвентаризацію 
гуртожитків професійно-
технічних і вищих навчальних 
закладів, затвердити графік їх 
переобладнання і вжити 
заходів до покращення умов 
проживання учнів, студентів 
та аспірантів, зокрема 
створити умови для осіб з 
обмеженими фізичними 
можливостями, в тому числі, 
що пересуваються візками.

2008 рік Управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Створення 
безперешкодного 
доступу інвалідів до 
місць тимчасового 
проживання

3.5. Забезпечити навчальні заклади 
підручниками і навчальною 
літературою для інвалідів і 
дітей-інвалідів.

2008 рік Управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської 
облдержадміністрації

х х х х Створення не менше 1 
спеціалізованого 
навчального місця  для 
інвалідів в усіх 
навчальних закладах

3.6. Забезпечити підготовку 
необхідної кількості 
педагогічних працівників за 
методиками роботи з особами 
з обмеженими фізичними 
можливостями, психічними 
захворюваннями та 
розумовою відсталістю.

2008-
2010
 роки

Управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Проведення щорічних 
курсів підготовки 20 
педагогічних 
працівників за 
методиками роботи з 
інвалідами
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3.7. Здійснювати соціальне 
супроводження інвалідів і 
дітей-інвалідів, які навчаються 
у професійно-технічних і 
вищих навчальних закладах, 
залучаючи з цією метою 
патронатні служби та 
волонтерів.

Постійно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації, 
управління Одеської 
обласної державної 
адміністрації: у 
справах освіти і 
наукової діяльності, у 
справах сім’ї та 
молоді, Одеський 
обласний центр 
соціальних служб для 
молоді, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Закріплення соціального 
працівника, волонтера 
тощо за кожним 
інвалідом та дитиною- 
інвалідом, що 
навчаються у  
професійно-технічних і 
вищих навчальних 
закладах.

3.8. Сприяти збільшенню обсягів 
державного замовлення на 
підготовку осіб з обмеженими 
фізичними можливостями за 
професіями та 
спеціальностями, що 
користуються попитом на 
ринку праці.

Постійно Управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Актуалізація навчальних 
програм відповідно до 
потреб ринку праці.

3.9. Розробити та подати на 
узагальнення Міністерству 
освіти і науки пропозиції 
щодо дистанційного, 
інтегрованого та інклюзивного 
навчання осіб з обмеженими 
фізичними можливостями.

2008-
2009 
роки

Управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Створення нормативно-
правових основ для 
дистанційного, 
інтегрованого та 
інклюзивного навчання 
інвалідів
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3.10. Створити інформаційний 
центр „Безкоштовний Інтернет 
для людей з обмеженими 
фізичними можливостями”.

2008 рік Управління культури і 
туризму Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

Обласний 
бюджет

10.0 10.0 10.0 10.0 Створення умов для 
безперешкодного 
доступу інвалідів до 
інформаційних ресурсів 
через мережу Інтернет.

3.11. Активізувати роботу по 
обслуговуванню читачів з 
обмеженими фізичними 
можливостями на дому.

Постійно Управління культури і 
туризму Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Забезпечення  інвалідів 
інформаційними 
ресурсами на дому.

3.12. Проводити конкурси та 
виставки художніх виробів 
інвалідів

Щорічно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
управління культури і 
туризму Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

Обласний 
бюджет

х 5.0 5.0 5.0 Популяризація робіт та 
виробів, що створені 
особами з обмеженими 
фізичними 
можливостями
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3.13. Організовувати проведення 
вечорів-зустрічей, благодійних 
концертів за участю кращих 
аматорських колективів, 
театральних вистав для осіб з 
обмеженими фізичними 
можливостями, забезпечити 
відвідування музеїв та 
виставок на пільгових умовах.

Постійно Управління культури і 
туризму Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад, заклади культури 
області, музеї

х х х х Проведення не менше 1 
благодійного виступу 
аматорських колективів 
для інвалідів та дітей-
інвалідів. 
Відвідування музеїв та 
виставок на пільгових 
умовах не менше 1000 
інвалідів.

3.14. Забезпечити організацію і 
проведення фестивалю 
художньої творчості дітей-
інвалідів

Щорічно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
управління культури і 
туризму Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

х 5.0 5.0 5.0 Популяризація 
художньої творчості 
дітей-інвалідів.

3.15. Сприяти підготовці та 
тиражуванню альманаху 
інвалідів „Шлях до 
рівноправності”

Щорічно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
управління у справах 
преси та інформації 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

х 6.0 6.0 6.0 Популяризація 
громадського руху 
інвалідів, діяльності 
підприємств 
громадських 
організацій інвалідів 
через спеціалізоване 
друковане видання. 
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3.16. Забезпечити організацію та 
проведення спартакіади з 
рекреативних видів спорту

Щорічно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
управління у справах 
фізичної культури та 
спорту Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

х 12.0 12.0 12.0 Популяризація 
спортивного та 
оздоровчого руху серед 
інвалідів

3.17. Сприяти організації 
систематичних занять 
реабілітаційними видами 
спорту для осіб з обмеженими 
фізичними можливостями

Постійно Управління у справах 
фізичної культури та 
спорту Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

Залучення до 
систематичних занять 
реабілітаційними 
видами спорту не менше 
100 інвалідів

3.18. Забезпечити проведення 
туристичних екскурсій для 
осіб з обмеженими фізичними 
можливостями

Щорічно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
управління культури і 
туризму Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

Обласний 
бюджет

х 5.0 5.0 5.0 Залучення не менше 150 
інвалідів до 
туристичного виду 
відпочинку
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4. Підвищення рівня зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями, 
психічними захворюваннями та розумовою відсталістю

4.1. Сприяти підвищенню 
конкурентоспроможності 
інвалідів шляхом підготовки, 
перепідготовки та підвищення 
кваліфікації за професіями 
(спеціальностями) відповідно 
до потреби ринку праці з 
урахуванням їх професійних 
знань, навичок, побажань та 
рекомендацій медико-
соціальних експертних 
комісій.

Постійно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації, 
управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, 
Одеський обласний 
центр зайнятості, 
Одеське обласне 
відділення Фонду 
соціального захисту 
інвалідів, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Надання допомоги у 
працевлаштуванні не 
менше 100 інвалідам 
шляхом підвищення їх 
кваліфікації
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4.2. Сприяти зайнятості інвалідів, 
зокрема випускників центрів 
професійної реабілітації 
інвалідів, шляхом 
працевлаштування. Проводити 
відповідний ярмарок вакансій, 
випуск бюлетенів. 

Постійно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації, 
Одеський обласний 
центр зайнятості, 
Одеське обласне 
відділення Фонду 
соціального захисту 
інвалідів, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Надання допомоги у 
працевлаштуванні не 
менше 50 інвалідам, 
випускникам центрів 
професійної реабілітації  
через проведення 
ярмарки вакансій тощо.

4.3. Створити за рахунок коштів, 
що надходять до Фонду 
соціального захисту інвалідів 
від застосування 
адміністративно-
господарських санкцій, 307 
нових робочих місць для 
працевлаштування інвалідів.

2008-
2011 
роки

Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації, 
Одеське обласне 
відділення Фонду 
соціального захисту 
інвалідів,
Одеський обласний 
центр зайнятості, 
районні державні 
адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Працевлаштувати 307 
інвалідів на створених 
нових робочих місцях 
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5.
Створення умов для безперешкодного доступу осіб з обмеженими фізичними можливостями 

до об’єктів соціальної інфраструктури і транспортних засобів

5.1. Переглядати та затверджувати 
переліки об’єктів житлового і 
цивільного призначення, що 
підлягають першочерговому 
обладнанню і пристосуванню 
для проживання або 
обслуговування в них людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями. Установити 
постійний контроль за 
виконанням зазначених робіт.

Щорічно Головне управління 
капітального 
будівництва Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

Обласний 
бюджет

100,0 80,0 60,0 40,0 Забезпечення 
безперешкодного 
доступу до об’єктів 
житлового і цивільного 
призначення для 
проживання або 
обслуговування в них 
людей з обмеженими 
фізичними 
можливостями

5.2. Забезпечити під час 
проектування, будівництва 
нових і реконструкції 
існуючих об’єктів житлового 
та громадського призначення 
облаштування окремих 
квартир, спеціально 
обладнаних і пристосованих 
для проживання та (або) 
обслуговування людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями.

Постійно Головне управління 
капітального 
будівництва Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
Одеська державна 
служба “Укр-
інвестекспертиза”, 
районні державні 
адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
доступу до об’єктів 
житлового та 
громадського 
призначення людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями

5.3. Забезпечити доступ інвалідів, 
зокрема тих, що 
пересуваються у візках до 
приміщень навчальних 
закладів усіх типів, затвердити 
графік переобладнання 
зазначених закладів.

2008 рік Управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного
доступу до навчальних 
закладів усіх типів
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5.4. Врахування під час 
коригування та розробки 
генеральних планів населених 
пунктів потреб людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями.

Постійно Управління 
архітектури та 
містобудівної політики 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації,
Одеська державна 
служба “Укр-
інвестекспертиза”, 
районні державні 
адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
доступу людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями.

5.5. Створити у процесі 
формування вулично-
шляхової, пішохідної та вело-
візкової мережі умови для 
зручного і безпечного 
переміщення людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями.

Постійно Управління 
морегосподарського 
комплексу, транспорті 
та зв’язку 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
пересування вулицями 
міста людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями.

5.6. Передбачити у щорічних 
місцевих програмах розвитку 
житлового будівництва розділ 
щодо забезпечення житлом 
людей з обмеженими 
фізичними можливостями.

Постійно Головне управління 
капітального 
будівництва Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
доступу людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями.
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5.7. Передбачити під час 
проектування прибудинкових 
територій місця для 
паркування автотранспортних 
засобів, які належать 
інвалідам, а також для 
розміщення тимчасових 
гаражів.

Постійно Управління 
архітектури та 
містобудівної політики 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації,
Одеська державна 
служба “Укр-
інвестекспертиза”, 
районні державні 
адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
доступу людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями.

5.8. Забезпечити здійснення 
державного архітектурно-
будівельного контролю за 
дотриманням вимог щодо 
забезпечення 
безперешкодного доступу 
людей з обмеженими 
фізичними можливостями до 
об’єктів житлового та 
громадського призначення.

Постійно Одеська територіальна 
інспекція Держархбуд-
контролю Міністерства 
регіонального 
розвитку та 
будівництва України, 
районні державні 
адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
доступу людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями до 
об’єктів житлового та 
громадського 
призначення..

5.9. Сприяти та підтримувати 
розроблення і виробництво 
спеціального та допоміжного 
устаткування для 
облаштування ним 
транспортних засобів і 
об’єктів житлового і 
громадського призначення.

Постійно Головне управління 
економіки Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
доступу людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями.
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5.10. Включати до складу 
державних приймальних 
комісій з прийняття в 
експлуатацію об’єктів 
житлового та громадського 
призначення представників 
управлінь праці та соціального 
захисту населення місцевих 
органів виконавчої влади.

Постійно Головне управління 
капітального 
будівництва Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
доступу людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями до 
об’єктів житлового та 
громадського 
призначення.

5.11. Сприяти створенню умов для 
перевезення міським 
транспортом людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями та 
розробленню і впровадженню 
сучасних технологій їх 
обслуговування.

Постійно Управління 
морегосподарського 
комплексу, транспорту 
та зв’язку Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
доступу людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями до 
транспортних засобів.

5.12. Забезпечити придбання 
транспортних засобів, 
пристосованих для інвалідів і 
дітей інвалідів, для будинків- 
інтернатів, де мешкають особи 
з обмеженими фізичними 
можливостями.

Постійно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
управління освіти і 
наукової діяльності 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет 

300.0 300.0 300.0 300.0 Забезпечення 
безперешкодного 
доступу для інвалідів і 
дітей-інвалідів, які 
мешкають у будинках 
інтернатах
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5.13. Завершити обладнання 
спеціальними вивісками з 
відповідними позначеннями 
будівель центральних і 
місцевих органів влади, 
органів судової влади та 
прокуратури, праці та 
соціального захисту 
населення, пенсійного фонду і 
соціального страхування, 
лікувально-профілактичних 
закладів, протезно-
ортопедичних підприємств та 
реабілітаційних установ, 
санаторно-оздоровчих 
закладів, медико-соціальних 
експертних комісій, 
навчальних закладів та 
закладів культури, вокзалів, 
портів, пристаней, 
пасажирських платформ.

1 квартал 
2008 року

Структурні підрозділи 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, 
територіальні 
підрозділи 
центральних органів 
виконавчої влади, 
районні державні 
адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
безперешкодного 
доступу людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями.

6.
Створення централізованого банку даних щодо інвалідів та дітей-інвалідів

6.1. Створити централізований 
банк даних щодо інвалідів і 
дітей-інвалідів, які 
потребують забезпечення 
санаторно-курортним 
лікуванням, спеціальним 
автотранспортом, технічними 
та іншими засобами 
реабілітації, виробами 
медичного призначення тощо.

Почи-
наючи з 

2008 року

Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації, 
управління охорони 
здоров’я та медицини 
катастроф Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад 

х х х х Забезпечення 
формування інформації 
про потреби інвалідів 
та дітей-інвалідів, які 
мають право на 
отримання послуг
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6.2. Забезпечити наповнення 
централізованого банку даних 
щодо інвалідів і дітей-
інвалідів відомостями :
про осіб, що пройшли огляд 
медико-соціальними 
експертними комісіями та 
лікарсько-консультативними 
комісіями лікувально-
профілактичних закладів;        
-  з урахуванням характеру, 
причин інвалідності, 
освітнього і професійного 
рівня, потреби у зайнятості та 
працевлаштуванні.

Почи-
наючи з 

2008 року

Головне управління 
праці та соціальної 
політики, управління 
охорони здоров’я та 
медицини катастроф 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації

х х х х Забезпечення 
формування інформації 
про потреби інвалідів та 
дітей-інвалідів, які 
мають право на 
отримання послуг

7. Співробітництво з громадськими організаціями інвалідів

7.1. Продовжити практику 
погодження з громадськими 
організаціями інвалідів 
проектів нормативно-правових 
актів, що стосуються інтересів 
інвалідів, а також залучення їх 
до відповідних заходів.

Постійно Структурні підрозділи 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації

х х х х Участь людей з 
обмеженими фізичними 
можливостями в 
нормотворчій 
діяльності.
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7.2. Сприяти діяльності 
громадських організацій 
інвалідів та інших 
громадських організацій у 
здійсненні ними заходів з 
реабілітації інвалідів, в тому 
числі сприяння діяльності 
реабілітаційних установ, 
заснованих 
громадськими організаціями 
інвалідів, шляхом надання 
фінансової підтримки.

Постійно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації,
Одеське головне 
фінансове управління 
Одеської обласної 
державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

Обласний 
бюджет

320,0 450,0 500,0 800,0 Залучення інвалідів до 
вирішення проблем  
людей з обмеженими 
фізичними 
можливостями

7.3. Сприяти утворенню місцевих 
громадських осередків  
всеукраїнських громадських 
організацій інвалідів.

2008 
рік

Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Створення осередків 
громадських організацій 
інвалідів 

7.4. Забезпечити проведення 
семінарів з підвищення 
кваліфікації голів, бухгалтерів 
та членів ревізійних комісій 
місцевих осередків 
громадських організацій 
інвалідів

Щорічно Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет 

х 6.0 6.0 6.0 Підвищення кваліфікації 
кадрів місцевих 
осередків громадських 
організацій інвалідів

7.5. Сприяти проведенню звітно-
виборчих конференцій 
громадських організацій 
інвалідів

2008-
2011 роки

Головне управління 
праці та соціальної 
політики Одеської 
обласної державної 
адміністрації, районні 
державні адміністрації, 
виконкоми місцевих 
рад

х х х х Прозорість у діяльності 
громадських організацій 
інвалідів
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7. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Координацію  та  контроль  за  ходом  виконання  Програми  здійснює 
Головне  управління  праці  та  соціальної  політики  Одеської  обласної 
державної адміністрації.
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